

# 大公報

本報經香港特區政府刊例刊發法律性廣告有效

Ta Kung Pao

## 澳門專版

總部：香港北角健康東街39號  
柯達大廈第二座3樓  
網址：www.takungpao.com  
澳門辦事處  
電話：(853) 28354510  
傳真：(853) 28354509  
電郵：tkpma@yahoo.com.hk  
地址：澳門水坑尾街321號  
泉雅閣三樓A座

# 南光石油扎根澳門四十年



▲許開程致詞

▲蔡堅致詞

南光石油化工有限公司假旅遊塔會展中心舉辦了「南光石油」成立四十周年慶典，眾多本地及海外嘉賓到賀，場面盛大。南光石油化工有限公司總經理蔡堅表示，「南光石油」將繼續致力保障民生必須品供應，支持特區政府施政，並將一如既往地堅持「用最好的回報社會」的企業宗旨，以「誠信、優質、安全」的承諾服務廣大市民，用「低碳、環保、節能」的理念維護澳門國際旅遊城市形象，為澳門的繁榮和穩定盡企業的社會責任。 記者 丁曉萍

### 邁進嶄新發展時期

慶祝酒會於本月22日舉行，由全國政協副主席何厚鏞、中聯辦主任白志健、澳門特別行政區代理行政長官劉仕堯、外交部駐澳特派員胡正躍、中國石化集團公司科技委顧問王基銘、澳門特別行政區海關關長徐禮恆、南光（集團）有限公司原董事長吳亦新、澳門中華總商會理事長高開賢、南光（集團）有限公司董事長許開程、總經理段洪義，以及南光石油化工有限公司董事長榮濤主持。

許開程致詞時表示，「南光石油」扎根澳門四十年，是艱苦創業、努力拚搏、開拓創新、發展壯大的四十年，如今開始進入了新的戰略發展

時期。未來「南光石油」將緊抓國家全力支持澳門經濟發展的契機，積極配合澳門特區政府落實經濟產業適度多元化發展的戰略目標，力爭建設成資源節約型、環境友好型、科技創新型、企業學習型的具規模的石化企業。

### 不斷提升服務素質

「南光石油」是澳門家喻戶曉的品牌。在上世紀七十年代，世界正面臨全球性石油短缺危機之際，澳門市民也深受影響，當年的國家總理周恩來為了緩解澳門民用煤油緊張的局面，決定把國產油「光明牌」出口到澳門，以解決居民的日常所需。而負責承擔此重任的就是當年南光貿易公司的化工部，由此開創了「南光石油」在澳門經營石油產品的歷史。經過四十年代發展和努力，「南光石油」在澳門投資興建了九澳油庫、機場油庫、加油站、燃氣系統及海陸油氣運輸設備等。通過不斷提升服務素質及提供優良的產品，得到了社會各界的認同、支援和信賴，並且樹立了良好的品牌形象。現在「南光石油」的業務已遍及石油產品的進口貿易、倉儲運輸、批發零售，以及燃氣和燃料供應的設計、安裝、維修等，為澳門較具規模的石油產品供應商之一。



嘉賓同主持祝酒儀式

## 旅遊品設計大賽啓動

由澳門特區政府文化局資助、澳門中西文化創意產業促進會主辦的「2012澳門旅遊紀念品設計大賽暨高峰論壇」系列活動日前啓動。大賽主辦機構8月23日假澳門旅遊塔會展娛樂中心舉行新聞發布會，大賽協辦單位澳門城市大學人文社科學院負責人等應邀出席。 記者 朱智豪

主辦單位表示，旅遊業的價值不僅表現為旅遊產品（旅遊路線與景點）本身，而且通過一系列附屬產品得以體現。當中，旅遊紀念品正是重要的旅遊附屬品，能夠產生顯著的經濟與社會效益，特別是能夠反映旅遊目的地的鮮明個性與獨特歷史文化內涵。是次設計大賽的目的，乃為推動文化創意產業在澳門健康發展、優化澳門旅遊市場和建設世界旅遊休閒中心做出實際貢獻。

今年的大賽以「澳門記憶」為主題口號，將世界遺產「澳門歷史城區」的主要元素作為載體，設計相關的旅遊紀念品。本年度的大賽突出的一個主題是「科技與藝術」，不僅強調旅遊紀念品的設計要追求科技含量與藝術創意巧妙結合，而且安排了一個環保、可持續的「澳門創意面具秀」重要主題。屆時將邀請多位專家、參賽者與廣大觀眾在再生環保材料製成的面具上繪製個性化的臉譜，體現環保「人人有責」、「科技與藝術」有機結合的深刻理念。有關詳情可參閱主辦網站www.macaocreative.com，從8月1日至10月31日期間接受參賽稿件，11月中旬公布評審結果，12月初在澳門舉辦優秀作品展覽並舉行頒獎典禮和高峰論壇。



主辦機構於新聞發布會公布大賽章程

## 現代金融研究中心發表報告

澳門電子金融產業貿易促進會屬下機構澳門現代金融研究中心日前舉行「橫琴—澳門共同發展離岸金融中心的可行性報告」發布會。以《廣東省建設珠江三角洲金融改革創新綜合試驗區總體方案》為依據，實現珠三角金融一體化及推進金融改革進程，建議澳門聯合橫琴發展離岸金融中心的三大業務，分別為成立人民幣離岸結算中心、抵押品融資中心及票據交易中心。

該中心指出，研究報告為澳門及橫琴新區的金融建設定下更明確的發展方向，落實國家各項政策，為新區建立穩健的金融發展基石，實現粵港澳金融合作框架，以發展大珠三角一體化為最終目標，並推行金融改革，加強第三產業之發展，建設澳門—橫琴為國際級人民幣離岸金融結算中心。

澳門電子金融產業貿易促進會會長吳偉恩表示，本次研究是澳門金融業界共同努力的結果，希望社會各界能共同參與及對研究報告提出寶貴意見，該會願與澳門各界同舟共進，推行金融改革，加強第三產業之發展，為澳門及橫琴新區的金融平台建設，和實現粵港澳金融合作框架，助力建設澳門為國際級人民幣離岸金融結算中心而做出貢獻。 記者 丁曉萍



澳門電子金融產業貿易促進會建議澳門聯合橫琴發展離岸金融三大業務

## 公務機展十月澳門機場舉行

2012澳門公務機展將於10月26日至28日在澳門國際機場舉行，展會由南光（集團）有限公司、澳門會議展覽業協會和中國航空器材集團公司共同主辦，中國民航技術裝備有限公司和南光國際會議展覽中心聯合承辦，得到了澳門特別行政區政府和內地有關政府部門的大力支持，澳門民航局和經濟局的指導，以及澳門機場專營股份有限公司的積極協助。將是迄今為止澳門舉辦的規模最大、參展飛機製造企業最多、專業化程度最高的公務機展會。

主辦單位日前介紹展會內容，南光（集團）有限公司發展規劃部總經理宋曉冬、中國航空器材集團公司辦公室主任曲京榮、澳門會議展覽業協會副理事長汪爾達等出席。據介紹，近年來公務機已日益成為國際高端商務人士的首選出行方式。隨着中國經濟的騰飛和國家對低空空域管制政策的逐步放寬，中國的公務機市場呈現快速發展態勢。澳門方面，由於商務、休閒旅客不斷增

加，對商務航空的需求迅速增長。據統計，今年上半年澳門公務機起降782架次，同比上升25.52%。主辦方冀藉本次公務機展，支持澳門特區政府發展會展及高端旅遊、商貿服務業，同時推動區域乃至國際的商務航空產業發展。

本屆公務機展設有室外、室內兩部分展區，室外為航空器靜態展，將邀請波音公司、空中客車公司、龐巴迪公司、巴西航空工業公司、灣流公司、賽斯納公司、豪客比奇公司、達索公司等國際知名飛機製造廠商、十餘架飛機參加室外航空器靜態展。室內展區設有論壇區、貴賓區，以及廠商展位，展覽內容涵蓋公務機製造、公務機運營服務等領域。展會期間還將舉辦專業高峰論壇，論壇將邀請政府機構、行業主管部門、國際知名公務機製造商、公務機運營商等各界嘉賓，圍繞公務機製造、運營、服務等領域的發展問題進行高端對話和交流，共同探討加快中國公務機發展、澳門地區公務機發展的有關問題。



主辦單位介紹展會內容

## 檢察院 簡訊

### 兩宗檢控的販毒案

檢察院日前完成兩宗販毒案的偵訊檢控工作，依法對涉案的七名被告人以販毒罪提出控訴。

首宗案情顯示，涉案的5名本澳男子姓鄭、姓梁、3名姓林，年齡16至20歲。2011年11月30日司警接獲線報於2011年12月1日凌晨截查一名被告人林某，在其身上搜獲毒品0.35克，隨後在5名被告人共同租住的單位內截查其餘被告人，查獲毒品100餘克。5名被告人均承認他們分工合作，不同程度地參與販毒。

次宗案情顯示，涉案的兩名台灣男子廖某、59歲，林某、61歲。2012年3月28日中午，警方根據線索截查上述兩名被告，由於懷疑他們體內藏毒，便將其帶到仁伯爵綜合醫院檢查，兩名被告分別在醫院排出9粒鵝卵形物體，經化驗證實為毒品「海洛因」，含量合共190餘克，兩名被告供認欲將毒品販往台灣，這是今年少有的台灣人士採用體內藏毒的涉嫌販毒案件。

承辦檢察官分析案情及證據後，認為有強烈迹象顯示，兩宗案件的七名被告人觸犯販毒罪。故依法對上述兩宗案件的七名被告人提出控訴，案件已移送法院排期審理。

### 一宗盜竊案

檢察院完成日前發生於十月初五街一食店被盜案的初步偵訊工作，涉案的嫌疑人已被採取羈押的強制措施。

案情顯示，涉案的本澳男子姓梁，50歲。梁某於今年8月11日凌晨4時多，到位於十月初五街一食店外，戴上預先準備的白色勞工手套，並使用之前在新圍附近拾獲的一把木梯擊破食店玻璃窗爬入店內，關閉店內監視系統後，盜取收銀機及儲幣箱內共澳門幣一萬多元現金。梁某離開食店後，被途經的巡警發現形迹可疑而上前截查，其即時逃跑，但最終在海邊新街被警方抓獲。

承辦檢察官分析案情及證據後，認為有強烈迹象顯示，案中嫌疑人梁某已涉嫌觸犯加重盜竊罪，故向法官建議並獲准對其採取羈押的強制措施，即時送往路環監獄羈押候審。案件交還警方作進一步調查。

檢察院呼籲市民和社會各界提高安全防範意識，警民聯防，共同打擊不法分子的侵害，以保障財產的安全。

### 一宗搶劫案

檢察院完成日前發生的一宗本澳男子借錢不還搶劫友人金鐘案的初步偵訊工作，涉案嫌疑人已被採取羈押的強制措施。

案情顯示，涉案的本澳男子姓鍾，34歲。今年8月19日晚，鍾某在新口岸某娛樂場附近遇到多年前相識的被害人，便藉詞向其借取澳門幣兩千元但被拒絕。其後，兩人到附近的便利店購買飲料時，鍾某突然搶去被害人頸上的金鐘後逃去無蹤。被害人報警求助，報稱損失澳門幣約一萬多元，警方於8月20日將經關開返澳的鍾某抓獲。

承辦檢察官分析案情及證據後，認為有強烈迹象顯示，案中嫌疑人已涉嫌觸犯搶劫罪。考慮到其犯罪性質及其危害，故向法官建議並獲准對其採取羈押的強制措施，即時送往路環監獄羈押候審。案件交還警方作進一步調查。

**新帆船餐廳**  
Restaurante Uela Latina

澳門新馬路201號  
Av. Almeida Ribeiro, No. 201 Macau

訂座電話：(853) 2835 6888  
For Reservations (853) 2835 6888